

清明云祭扫,指尖点点寄追思

南通网上祭扫通道昨日开通,200市民参与

配合疫情防控需要,我市清明首次暂停现场祭扫服务,“网上祭扫”成了广大市民关心的话题。

“头一年不能去公墓现场祭扫,家族群里早就传开了。等今天祭扫系统一‘上线’,我就尝试了一下。”家住港闸区怡园新苑的张先生在采访中透露,往年清明祭扫都是长辈牵头操作,今年改为“线上”后,母亲对智能手机操作不大精通,就全权委托他来完成了。

“初次体验后,我的感受是简单易操作。”80后的张先生告诉记者,按照操作指引,一步步点击进入,他在给外公外婆创建墓园的过程中就发现,这个系统的细节设计还挺丰富的,比如点蜡烛、进香进果进茶食等等,都很贴近南通本地的习俗特点。

家住市区天虹花园的宋女士原本对网上祭扫持不置可否的态度,不过在初次体验过后她表示,倒是有耳目一新的感觉。“线上平台可以网络献花,主打黄色的小菊花,菊花的花语是‘怀念’,往年祭扫我都习惯买束

菊花放在父亲墓前,今年这样的小菊花线上也有,直接点击选择,就可以送上对亲人的怀念了。”

从今年清明开始,全市殡葬服务单位将严格实行“无烟祭扫”。市民政局将进一步深入倡导“丧事简办、生态安葬、居家怀念、网络祭扫、鲜花祭扫”等殡葬文明新风尚,希望广大市民群众跟进时代,转变观念,共同推进丧葬礼俗改革,不断推进殡葬移风易俗。

经过前期的多轮设计与系统测试,清明追思祭先祖“在线祭扫”平台昨天零点于“南通百通APP”和“南通民政”微信公众号正式上线。市民可通过搜索任一平台免费在线祭扫。据了解,考虑到清明祭扫关系到千家万户,为能给大家带来最舒心顺畅的体验,该平台的承建商整夜未眠,从系统上线直到现在,一直在进行着后续的完善和保障服务。

该负责人介绍,一直以来,清明提倡文明低碳的方式祭扫,打造绿

色清明,所以在页面的设计上选用了绿色为主色调,给大家更多的情感带入感。此外,在功能设计上,包括墓园、墓碑的姓氏输入等均可按照各家的需要填写录入;创建完毕后还可以输入祈福的语句,告慰先人,表达思念。

对于大家最为关心的“网络祭扫”的私密性如何?记者就此咨询了该线上平台的设计者,得到的答复是,所有的在线祭扫信息均是保密、安全、可靠的,市民可以放心操作。大家在具体操作过程中会发现,通过“南通百通APP”点击进入须进行实名制认证,而通过“南通民政”微信公众号则须获取用户授权才可进入祭扫页面,这些“关卡”均是设计者为保障广大市民安全使用而设,同时也是为了防范不法分子的恶意操作,全方位满足公众需求。据了解,截至昨晚7点30分,该平台上线祭扫人数已逾200,点击量超过600人次。

本报记者李彤

先下载APP页面进入,点击顶部“在线祭扫”就会出现包括各县(市)区在内的所有端口,市民可选择各家线上祭扫所在的区域,包括已有墓园或者创建新的墓园,然后

李彤

底部还可以创建祭扫墓碑,完善墓碑信息即可。如果选择通过“南通民政”微信公众号操作,会进入同样的各县(市)区端口,操作步骤与前者一致。

本报记者李彤

全市“网上祭扫”服务昨天零点上线

昨天零点开始,“南通百通APP”和“南通民政”微信公众号“在线祭扫”服务正式上线。市民可通过搜索任一平台免费在线祭扫。

以“南通百通APP”为例。首

我市电动汽车充电服务费降三成 续航400公里约节省15元

本报讯 本周起,南通供电公司对电动汽车充电服务费由原来0.92元/千瓦时下调至0.65~0.70元/千瓦时,降幅近30%。这对于续航400公里的新能源车主来说,充满一次电大约可节省15元。

据了解,电动汽车充电费用分为电价和充电服务费两个部分,其中电价部分由国家统一规定,充电服务费可由提供服务的企业自行决定。经过上级批准,此次南通供电公司运营的24个充电站的充电服务费降至0.65元/千瓦时,19个充电站的充电服务费降至0.70元/千瓦时。供电公司提醒,高速公路服务区充电站、公交车充电站和非国家电网运营的充电桩不在这次的降价范围内。

记者刘璐



市民正在给电动汽车充电。 记者刘璐

电动自行车出行,安全从“头”做起 宣传新规范,警企送上骑行头盔

戴盔骑行,安全随行。昨天上午,市公安局交警支队二大队携手常熟农商银行南通分行、中国银行南通城东支行在辖区开展“安全头盔伴我行”警企共建安全头盔捐赠活动,向广大电动自行车驾驶员赠送安全头盔,发出佩戴倡议,希望减少事故伤害,安全文明出行。

2019年4月15日,《电动自行车安全技术规范》(新标准)正式实施。此前,经信委等四部门联合下发通知,要求做好电动自行车新标准实施前过渡期备案登记、头盔佩

戴等各项工作。但日常生活中,绝大多数骑车人并没有养成佩戴头盔的骑车习惯。“颅脑损伤是电动自行车交通事故中驾乘人员死亡的重要原因。”市公安局交警支队法宣科副科长刘军透露,警方对去年市区交通事故数据分析后发现,人伤交通事故中涉及电动自行车的占七成以上,其中56周岁以上电动自行车驾驶人在交通事故中更易受到伤害,在电动自行车交通事故中占六成以上,而颅脑损伤是亡人的主要原因,“如果驾乘人员当时戴了头盔,也许悲剧就能避免。”

为降低交通事故伤害、保障驾乘人员安全出行,连日来,我市交警部门展开广泛宣传,大力倡议广大电动自行车驾乘人员驾乘时佩戴好安全头盔。交警走上街头、深入路口,向市民发放佩戴安全头盔倡议书,呼吁大家骑车时戴好安全头盔,做好自我防护。与此同时,交警部门积极携手共建单位,开展安全头盔赠送活动。

“春夏、秋冬等季节更替时节,特别是4月、10月、12月,是电动自行车亡人交通事故的高发期,希望大家引起重视,骑乘戴好盔,安全不吃亏。”交警真诚提醒广大电动自行车驾乘人员,增强防护意识,行车戴好安全头盔;购买使用符合国家标准的电动自行车,自觉做到不闯红灯、不醉酒驾驶、不走机动车道、不逆向行驶、不争道抢行、不双手离把或手中持物,与此同时,认知货车右侧盲区以及道路上的固态盲区、车辆行进过程中的动态盲区,与大型车辆保持足够的安全距离,平安出行、安全回家。”

记者张亮

通讯员余伟 吉莉莉

书,呼吁大家骑车时戴好安全头盔,做好自我防护。与此同时,交警部门积极携手共建单位,开展安全头盔赠送活动。

“春夏、秋冬等季节更替时节,特别是4月、10月、12月,是电动自行车亡人交通事故的高发期,希望大家引起重视,骑乘戴好盔,安全不吃亏。”交警真诚提醒广大电动自行车驾乘人员,增强防护意识,行车戴好安全头盔;购买使用符合国家标准的电动自行车,自觉做到不闯红灯、不醉酒驾驶、不走机动车道、不逆向行驶、不争道抢行、不双手离把或手中持物,与此同时,认知货车右侧盲区以及道路上的固态盲区、车辆行进过程中的动态盲区,与大型车辆保持足够的安全距离,平安出行、安全回家。”

记者张亮

通讯员余伟 吉莉莉

双休日开启“阴、雨、多云”切换 今天最高气温将达26℃,或响第一声春雷

通城这几天春光明媚,气温也是一路走高。户外,桃红柳绿、草长莺飞,春天的气息也是格外浓郁。这个周末,我市天气将在多云、阴、雨之间来回切换。

昨天是二十四节气中的第四个节气——春分。春分,在古时又称为“日中”“日夜分”,一是平分昼夜,二是平分春天。我国古人也将春分时节的十五天分为三候:“一候玄鸟至;二候雷乃发声;三候始电。”说的是春分后,燕子便从南方飞来了,下雨时天空便要打雷并发出闪电。对比我市未来几天的天气,还是非常应景的。今天傍晚到夜间,我市将迎来阵雨或雷雨天气,第一声春雷有可能在今天响起。

气温方面,本周最高气温有可能出现在今天,预计会攀升到26℃。而从明天开始,最高气温又将有所回落,跌到“1”字头。在此也提醒大家,春天的天气,不能只看最高温度,还得关注最低温度,这几天最低温度都在10℃上下,早晚温差偏大,小伙伴们还是要及时增减衣物。

【今明后三天天气预报】21日:多云转阴有阵雨或雷雨,夜里雨量中等,偏南风3~4级,气温11℃~26℃;22日:阴转多云,东北到东风4~5级阵风6级,气温10℃~18℃;23日:多云,偏东风3~4级,气温8℃~19℃。

本报记者俞慧娟
(合作单位:南通市气象局)



扫描二维码
上传我新闻

绿化带施工导致居民无水 水务公司上门服务解难题

3月15日 10:00
市民王先生来电:

前两天,附近绿化景观带施工时,施工队把管道损坏了,导致我家无水可用,影响了正常生活。幸亏南通水务公司维修人员及时抢修,解决了我家的用水问题,我觉得非常暖心。

85110110热线
记者俞慧娟

记者了解到,王先生家住南开区小海街道四圩桥村,附近正在进行绿化景观带施工,施工队此前也曾不慎挖断管道,南通水务公司新城分公司小海营业

部维修人员均第一时间抢修恢复。近期,施工队接连挖土壤土,平整土地时再次挖坏管道,而此次管道严重损坏,无法修复,致使王先生家无水可用,日常生活受到了影响。王先生要求施工方恢复无果后,无奈找到小海街道办,街道办则向小海营业站请求帮助。

考虑到目前正处于疫情期间,为了确保民生稳定,帮助用户尽快解决用水问题,营业部工作人员立即向分公司进行汇报。分公司领导十分重视,第一时间安排人手现场勘查,设计方案,从源兴路南消防栓上接PE管共370米,向南到加油站围墙,再向东转接到该户的水表上,最终解决了用户的用水问题。

@全国医务人员 启东黄金海滩景区邀你免费游

本报讯 从昨天起,启东市各大户外景区全面对外开放。记者从启东黄金海滩风景区获悉,至今年年底,景区对全国医务人员免费开放。

据了解,黄金海滩风景区位于启东市圆陀角旅游度假区东侧,总面积2700余亩,2017年被评为江苏省省级湿地公园。广袤的生态滩涂,不仅蕴藏丰富的资源,而且环境特别优美,优质的沙滩,丰茂的水草,清碧的池塘,鸥鸟翔集。

黄金海滩风景区是江苏最早看到日出的地方,以黄金海滩和生态湿地风光出名,这里拥有东部沿海难得的优质铁板沙资源,游客可以踏浪戏水。升级改造完毕的黄金海滩目前旅游配套设施

记者黄海